with(plots) :

with(Physics| Vectors]) :

Setup (mathematicalnotation = true) :
with(RealDomain) :
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AretBuvan Kopmidng
—

w

_ Cl=[-£f+34377+ 31
0 : kiion KepToing

-+ = =

T,N.B
Tpiedpo FRENET-SERRET
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z

Metfuvan Kopmidng
w

=1

8 : kiion kopTving

+ — =+

T.N.B
Tpiedpo FRENET-SERRET

= | =2+ 2 cos(¢), 2sin(9), %

s a

Eigyyoope sav n mopapstponoinon e Hepotpepopsvn: Kopmvine yiveron g mpos oo nepapstpo (Kapmoin Movaswios Tepomyres ).
hY
Nonﬂ[ L? | =1.
dnu |
Ymapysel oveTepupeTpIGT] TOU VI IKUVOTOIEL TV 6 GV araityen .
Hopadsrype : Eoto KiKLOS 6TO CUVTETAYNEVD ETITESD XZ AKTIVES P @

- 7 g d ="
Mic mopepeTpron sivor : r = p-cos(@) -+ p-sin(¢) -k =:-,-‘\e'anu[ Hr | =p+1
J

4 A
H overapapstpnon yid va sivar Norm dd—¢r) | =1:
N &
* (d - 5 » s 7 (s 7 (d =)
5= ,\’arm| —r |d¢=p-¢==-¢=—==- r = p-cos| — |-i' +p-sin| — |-k ,,\’arml —-—r |=1.
X Ldé P WP WP \ds )
. Y
>

> R_:=p-cos(9)-_i+p-sin(¢)- k . .

I R=pcos(0) i + psin() k M
B simplify( Norm(diff (R_, ¢) ) )

] N (2)

> (pcos(9),0,psin(¢))




s=int((2),$=0..0)

solve((4), 0)
subs(9=(5), (1))

simplify(Norm (diff ((6), s)))

ool 5 el 5)

pcos(9)

psin(0)

s (s
pcos(—] i +psm(—] k
p p

1

_ (s)
p cos| —
p

VectorCalculus| TNBFrame]((3), ¢)

-sin(¢) -cos(¢) 0
o | 0o || -1

cos(¢) -sin(¢) 0

VectorCalculus| TNBFrame]((8), s)

=(3)][(:)

0 , 0 =1

) L)

i®)

(&)

(C))

(C))

()

@)

®

®

(10)



ATAOOPIKH 'EQMETPIA

KAMIITYAQN KAI EINI®OANEIQN

OEOAQPOX BAAXOX

[TANEIIXTHMIO IQANNINQN
IQANNINA 2020

3. Alvetow N xopmdin c: R — R3 pe
c(t) = (Br —3.32.31 + rg), teR.

No arodeiEete OtL elvol xopmiAn atabepyc xAiong xot va Bpebel
otalbepb Srévvopa (Snaadh v dtedBuvoey| Tne) To omoio oynuorti-
(e otabepn ywvio pe dAsg Tic epamtopeveg evlicieg Tng ko~
ANc C.

> 1= [3-t—7,3-4 31+ 7]
3 2 3
Cl:=|-f+343¢,7 +31 a1
;(9=B¢—ﬂ3fﬁi+ﬂ
£ 43¢
37

F+3t

C:= (12)

> r =C[1] i+ C[2]) j+C[3]_k )
Fe=(-04+31)i+372j+ (P +30)k (13)
(> 7= simplify(VectorCalculus| TNBFrame](C)[1])

(14)




2742

VectorCalculus| Norm]((14))

t =T[1]_ i+ T[2] j+T[3] k

(A+1)J7

NS e BN
27 +2 £+1
N := simplify(VectorCalculus| TNBFrame |(C)[2])
o2t
£+1
Ni=| -A+1
£+1
0
N[T]
o2t
£+1
N[2]
£+ 1
£+1
N[3]
0

VectorCalculus[ Norm]((20))

(14)

15)

(16)

a7

(18)

19)

(20)

@1

(22)

(23)

(24)



> B := simplify(VectorCalculus| TNBFrame](C)[3])

(A1) 7 |

2742
B 2
£+ 1

E
2

(F-1)J2

27 +2

N2t
£+ 1

7z

2
VectorCalculus| Norm]((25))

b_:=B[1]_i+B[2]-j+B[3]_k

PP Gl VNER R PY s J2 k

27 +2 £+ 1
TORSION := simplify(VectorCalculus| Torsion](C) )

TORSION = ;2
3(F+1)
CURVATURE = simplify(VectorCalculus| Curvature](C))

CURVATURE = ! .

3(FA+1)

TORSION  _
CURVATURE

cot(x)
1 =cot(x)
solve((33), x)

NS

> cos Pi t + sin Pi b
W= — |- — |-

=
i
=

2

(25)

(26)

@7

(28)

(29)

(30)

(€2Y

(32)

(33)

(34)

(35)



simplify(Norm(w_))

1
simplify(w_ <+t )
V2
2
simplify(w_+b )
V2
2

cos(0) -t +sin(0)-b_

: [cos(@) (-F+1)J2 N sin(0) (F—1)J2 J Ny [cos(e)\/?t _ sin(B) V2 ¢

27 +2 27 +2 £+ 1 F+1
~ (cos(0) V2 sin(0) /2
pi[ (2, (0] V7
simplify( (cos(0) -t +sin(0)-b )+t )
cos(0)
simplify( (cos(0) -t +sin(0)-b_ )b )
sin(0)
A:=12:
B:=3:
H:=12:

00 = pointplot3d([0, 0, 0], symbol = solidcircle, symbolsize=10) :

axX := spacecurve([x, 0, O] =-(A4+ 3)..A+ 1, linestyle=3, thickness =1, color = blue) :

axY := spacecurve([0,y,0],y=-(B+ 1) ..(B + 1), linestyle=3, thickness =1, color = blue) :
H

axZ = spacecurve( [0,0,z],z=- B H + 2, linestyle=3, thickness =2, color = blue) :

ARaxX = arrow([ (A + 1),0,0], [0.5, 0, 0], width=0.05, head _length =0.3, shape
=cylindrical_arrow, color = blue) :

ARaxY = arrow([0, (B+1),0], [0, 0.5, 0], width=0.05, head_length =0.3, shape
=cylindrical_arrow, color = blue) :

ARaxZ = arrow([0, 0, (H+ 2)], [0, 0, 0.5], width=0.05, head length =0.3, shape
=cylindrical_arrow, color = blue) :

tX := textplot3d([ (4 + 1.7), 0.0, 0, "x"], color = gold, font = [ arial, bold, 14]) :

tY == textplot3d([0, (B + 1.7), 0, "y"], color = gold, font = | arial, bold, 141]) :

tZ = textplot3d([0, 0, (H + 2.7),"z"], color =gold, font = [ arial, bold, 141]) :

tO = textplot3d([0 + 0.3, 0,-0.3, "O"], color = gold, font= [ arial, bold, 141) :

AXONES := display( OO, axX, axY, axZ, ARaxX, ARaxY, ARaxZ, tX, tY, tZ, tO, scaling
= constrained, axes = none, orientation = [ 60, 65, 0], lightmodel = light4) :

(36)

37

(33%)

(39)

(40)

41)



>
;> CPI := spacecurve(Cl, t=0..1.5, color = blue, thickness=3) :
> ppl = animate(arrow, [[CI[1], CI[2], CI[3]], [0, O, 1], color = black, scaling = constrained,
_ axes =none|,t=0..1.5, frames =45, trace=5) :
> ppT := animate(arrow, [[CI[1], C1[2],CI[3]], [T[1], T[2], T[3]], color = blue, scaling
_ = constrained, axes =none], t=0..1.5, frames =45, trace =35, ) :
> ppN := animate(arrow, [[CI[1], CI[2], CI[3]], [N[1],N[2], N[3]], color =red, scaling
_ = constrained, axes =none], t=0..1.5, frames =45 , trace =35, ) :
> ppB := animate(arrow, [[CI[1], C1[2], CI[3]], [(26), (27), (28)], color = green, scaling
= constrained, axes =none], t=0..1.5, frames =45, trace=35) :

>
> display(AXONES, CP1, ppl, ppT, ppN, ppB, title
= "Koumodn Ztobepnig Khiong\nXABBAX I1. TABPIHAIAHE", titlefont = [ arial, bold, 14])
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Ozoonua 2.4.1. Mo xavoveua) xoumoin tov Evxiedeiov yooov R? ue
ovToU Oetixn xounvAotnta k xat otpedn T elval xaumoAn otolepng
xAlone av xouw povo av n ovveptnon Tk elvar otabepy.



2.4 KopmdAieg otabepng #Aiomg

Optopdg 2.4.1. Mix xavoviei xoumtiny ¢ Touv Evxledeiov ywpov R?
xocAelTon xop oA otalepng xAiong av vTaE)EL U UNOEVIXO SLaVUGLOL
TO OTTOl0 OYNUOTI(EL oTtalepy Ywvior ue xabe spamtousgvy svbeior Tne
XOUTTOANC C.

Me dAAor AOyLor pLor ol mOAN lvor oA otolbepric xAlong o
UTTALPYEL LOVOOLOLLO SLAVUGUOL W TETOLO (OTE TO LOVOOLOLO EQOTTTOUE-
VX6 SLAVLOLE | TNS KOWTIOANG Vo TTANPOL TTovTod TN OYED

(f,' W) = COs ¢,

omov @ eivan 1 otablepy] Ywvio Tov oynuatiCel To dtdvoopa w pe xabe
epamtopévy evbeio.



2.4. KAMIYAEE ETAGEPHE KAIZHE

To duavuopo w ouyva ovoepstol we 1 otevbuver TG XOUTOANS
otalepnc xAloreg, eved 1 otabspy yovia ¢ we xAlon Trc.

Or emtimtedeg xapmiAeg xabwg xow oL xUALVSPLKES EALXES Elvol xot-
untAec otalbepric xAione (mold eivar 1 dredbuvon xow ToLd 1 #xAlom
ToUC;).

To axoérovbo amotéAcopo pog Olvel €vor YOPOXTNOLOULO YLO. TLE
xopOAeg otabepnc ®Along RESw TNG XKAUTTVAGTNTOG XKoL TNG OTPEYPNC.

Ocdpnpa 2.4.1. Mo xewvovix) xoumidn tov Evxisideiov ydpov R? us
TovToU Oetie) xoumviotnte k xat oTegdn T elvol xaumvAn otalzpng
xAlone av xar uovo av 1 auvaptnon T/k eivar atabiepy.

ArddeiEy. ‘Eotw xaumiin c: I CR — R3 pe uoweh mopduetpo s € 1
xot ovtol Oetiny] xopmuAdTyTo K.

Ymobetovpe Ot M ®opmOAY ¢ sivor xoptoAn otabepnc xAlone.
Avutd onpativer 6tL LTTEEYEL LOVAOLOLO BLAVLGUL W TETOLO WATE

(t,w) = cos g,

omov ¢ otalbepy ywvio.




[Moporywyilovtog xoL xéavovtog ¥pNor Tne Tpwtyg eEiowarg Frenet,
AopLBévovpe
(n,w) = 0.

Emopévwg slva
w = (w,1) I+ (w,b) b,

7 LoodVvopLo
w = cos¢ t +sing b.

[Moporywyilovtog TV oVOTEPL XOL XAVOVTOS YONOM TG TEWTING %ol
Toitng eElowong Frenet, Bploxovpe ot

! t
— = cot ¢.
2 @
Avtiotpopa, vrtobétovpe OTL
T
= cot @ (2.8)

yioe xomotoe atollepy] yovio ¢. Oewpodpe T Astor SLovLOLOTLXY] GL-
véotnon W: I — R3 ue

W(s) = cosgils) +sing b(s), sel.

Me 11 Bovfera Twv eElowoewy Frenet xou tng tadtrroc (2.8), mpo-

KOTTTEL OTL
dW

ds

yioo xébe s € I. Emtopévocg sivar W(s) = w aveEdptnto tou s. Ilpogor-
VOIS LoyOEL

(s) =0,

(f,w) = cos ¢,

TO OTTOLO OMPLaiveL OTL M) XOWUTTIOAY] € elvol o tOAY otabepng xAlong. o



Ov emtimtedecg xopmiAeg xolbwg now oL XVALVOPLKES EALKES ElvoLl ®ot-
umoAec otabeprc xAione (mowd eivor 1 diedbuvor xor oL 1 ¥AloT
TouC:).

HELIX = | -a + a-cos(¢),+ b-sin(¢), ZHMA-0
2-Pi
> BHMA =2
i BHMA =2 42)
_> a:=?2
i a:=2 43)
(> =2
] bh:=2 (44)
> (-a+ a-cos(9))- i+ (b-sin(9))j+ (Bffl‘jA -¢)-_k
-P1
(-2 +2cos(6)) 7 +2sin(0) j + 25 45)
T
_> HELIX = (Component((45), 1), Component((45), 2), Component((45),3))
-2+ 2cos(¢) |
HELIX := 2sin(9) (46)
¢
T

_> HELIXI = [Component((45), 1), Component((45), 2), Component((45), 3) ]

HELIXI := | -2 + 2 cos(9), 2sin(0), L) @7
T
=> VectorCalculus| TNBFrame |( HELIX) _ _
Jad+1 Jar+1
—cos(q))
Lrody) in(¢) -—cold) (48)
Jader [| TN Jader
1 2T
Jar+1 | Jan 4

> 1= (48)[1][1]';i+(48)[1][2]'J+(48)[1][3]'_k

(49N



- 2 msin(6) 7 2ncos(¢)}

Jar +1

k
Jar +1 \/4n2+1

> bl_=@8[3][1] i+ @8)[3][2] j+ 48)[3][3]

b—1> _ sin(¢) i

cos(d))j n 211:/;

Jar+1  Jad+1  Jar+1
> nl_ = (48)[2][1] i+ (48)[2l2]-_j:|— “8)[2][3] _k )
nl :=-icos(¢p) —sin(¢) j
> TORS := simplify(VectorCalculus| Torsion | ( HELLX) )

TORS = —-
4 + 1
[> CURBAT := simplify(VectorCalculus| Curvature |(HELIX) )
2
CURBAT = —="
4 +1
[ ( TORS \ _
> szmplzﬁ/( CURBAT ) =cot(x)
1
— =cot(x
. (x)

> solve((54), x)

> W _:=cos(0)-¢tI_ +sin(0)-bl_
0

T _ arctan L
2 27

2 cos(0) mcos(¢)

W [

(
2¢
sin(0) cos(¢)

s(0) msin(0) N sin(0) sin(0)

(
Jar+1 Jar+1

+J

Jar +1

B +i cos(9) N 2sin(0)
I Jar+1 Jad+1 Jar+1
(> Norm(W)
[ sin(0)” (2 mcos(8) — sin(6))’ . cos(0)” (2 meos(8) — sin(0))’
2 2
4 + 1 4 +1

12

.\ (2sin(9)n—|—cos(9))2J

4+ 1
> simplify( (87), 'symbolic' )

B simplify( (cos(0)-t1_+ sin(0)-bI

)+ 11_)

cos(0)

49)

(30)

(1)

(32)

(33)

(54)

(35)

(36)

(37

(38)

(39)



sin(¢) (2mcos(0) —sin(0))

cos(0) (2mcos(6) —sin(0))

V 4TC2+1

simplify(subs( [0 =0, 0 =(55)], W_

simplify(subs([d =0, 0 =(55)], W .

evalf ( W1_-tl )

evalf (W1_-+bl )

. cos‘l((7g)) 180

P1

\/4n2+1

2sin(0) m+ cos(0)

Jar +1

simplify(subs([0=0,0=(55)], W . i))

0
J))

0
_k))

1

Wl=k
0
0

0.1571767254

0.9875704918

80.95693894

(60)

(61)

(62)

(63)

(64)

(65)

(66)

(67)

(68)

(69)

(70)

(71

(72)

(73)

(74)



. cos ' ((73)) - 180
Pi

(> (74)+ (75)

> evalf (subs($ =0, HELIX) )

> (77)[1]
> (17)[2]
> (17)[3]

> @8)[1][1]

> (48)[1][2]

> (48)[1][3]

> @8)[2][1]
> (48)[2][2]
> (48)[2][3]

> 48)[3][1]

> (48)[3][2]

9.043061204

90.00000014

-2.+ 2. cos(0)

2.sin(0)
0.3183098861 ¢

-2.4+ 2. cos(0)
2.sin(0)
0.3183098861 o

2 7sin(¢)

N 47t2+1

2 tcos(0)

Jar+1

1
J 4 nz + 1
-cos(9)
-sin(¢)

0

sin(¢)

N 4n2+1

(75)

(76)

a7

(78)

(79)

(80)

81

(82)

(83)

(84)

(85)

(86)

@87

(88)



cos(¢)

S (88)
Jar+1
> (48)[3][3]
27T
89)

Jar +1

=>
| > CP:= spacecurve(HEL]X], 0 =0..2-Pi, color = blue, thickness =3 ) :

> pl := animate(arrow, [ [(78), (79), (80)], [0, 0, 1], color = black, scaling = constrained, axes
_ =nonel, p=0..2 T, frames =45, trace=5) :

> pT = animate(arrow, [[(78), (79), (80)], [(48)[1][1], (48)[1][2], (48)[1][3]], color = blue,
_ scaling = constrained, axes =none], $ =0..2 w, frames =45, trace =5 ) :
> pN := animate(arrow, [ [(78), (79), (80)], [(48)[2][1], (48)[2][2], (48)[2][3]], color =red,

scaling = constrained, axes =none], p =0 .2 7, frames =45, trace=5) :

> pB = animate(arrow, [ [(78), (79), (80)], [(48)[3][ 1], (48)[3][2], (48)[3][3]], color = green,
_ scaling = constrained, axes =none], § =0 .2 =, frames =45, trace =5 ) :

>
> display(AXONES, CP, p1, pT, pN, pB, title
= "Koumodn Ztobepnc Khiong\nXABBAX I1. TABPIHAIAHE", titlefont = [ arial, bold, 14])
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